

DE MARRUECOS

Noticias de Marruecos

Parte oficial

El de anoche dice: «Sin novedad en nuestra zona del Protectorado.»

Bombardeos aéreos

TETUAN, 23.—Aprovechando las condiciones del día, las fuerzas aéreas han bombardeado los poblados insu- misos de Beni Medri, Jerbas y otros varios.

Algunos aparatos se han dedicado a efectuar reconocimientos en la región del Ajmas.

Atterrizaje por avería

LARACHE, 23.—Un aparato de aviación, que realizaba un reconocimiento en el Ajmás, tuvo averías en el motor, y siguió su vuelo planeado hasta aterrizar en las orillas del Lucus, cerca del campamento de Muirres, en el sector de Alcazarquivir.

Los tripulantes fueron auxiliados por las fuerzas allí destacadas. Pilotaba el aparato el teniente Vela, que resultó ileso, como también el observador.

El aparato quedó custodiado por fuerzas de la mejala.

Los aviadores marcharon a Alcázar, mientras se reparan las averías del aparato.

El puerto de Larache

LARACHE, 23.—Han marchado a Tetuán el presidente de la Cámara de Comercio y los vocales comisionados para gestionar con el comisario superior la urgente realización de las obras del puerto de Larache, cada día más necesaria, porque los bancos de arena imposibilitan la navegación.

Función benéfica en Alcazarquivir
LARACHE, 23.—En Alcazarquivir se verificó la función benéfica, organizada por la duquesa de Guisa, presidenta de la Asociación de Caridad, de Larache.

La fiesta resultó brillantísima, distribuyéndose los ingresos entre dicha Asociación y la de Beneficencia de Alcázar.

La duquesa y las princesitas de Orleans fueron recibidas por el cónsul, señor Cagigas, trasladándose a la residencia del bajá El Melali, que dió, en honor de Sus Altezas, una comida a usanza mora.

Luego se celebró un baile, asistiendo las señoritas y los oficiales que tomaron parte en el festival.

Poblados multados

TETUAN, 23.—El inspector general de Intervenciones, siguiendo las normas de conveniente seriedad dictadas por el Mando, ha dispuesto se imponga una multa de 250 duros españoles a los pobladores de cada uno de los aduare Dar el Atar, Beni Esfar, Sidi Isséf Saf y Delom el Gamak, por hallarse próximos al lugar desde donde fué tiroteada una pareja de Caballería que prestaba servicio de vigilancia en la carretera.

Independientemente de esta sanción, se realizan investigaciones para descubrir a los autores de los disparos.

Hallazgo de un cadáver

TETUAN, 23.—En un reconocimiento de los que llevan a cabo nuestras columnas para batir a los bandoleros, se encontró cerca de la posición de Tan Aisa el cadáver de un español paisano, en plena descomposición, que no ha sido identificado.

Se cree será de algún cantinero, que, contraviniendo las órdenes del Mando, se aventuraría por el camino después de retiradas las tropas de protección, siendo sorprendido y muerto por los bandoleros para desvalijarle.

Propuestas para laureadas

TETUAN, 23.—La orden general del Ejército publica hoy el resumen del expediente para la concesión de la cruz de San Fernando a favor de suboficial del batallón de Barcelona don Martín Bravo Moreno, por méritos contraídos el 29 de septiembre del año 24, en el combate librado en las inmediaciones del campamento Rokks, el Gozal, donde consiguió, al frente de una sección, desalojar al arma blanca a un numeroso enemigo, que hostilizaba, siendo herido durante el asalto, y solicitando, no obstante, continuar al frente de su tropa, resultando herido por segunda vez, al tratar de salvar a un soldado que se hallaba herido en el campo.

También publica otro resumen, a favor del soldado Dionisio Martínez García, por su brillante y heroica actuación en los días 11 y 12 de diciembre

del año 24, con ocasión de la avería del camión blindado número 5, en la retirada de las Fuerzas del Zoco el Arba a Ben Karrich, en cuya defensa del camión causó este soldado al enemigo numerosas bajas, impidiendo que los rebeldes se acercasen, como eran sus propósitos, no vacando en ningún momento en el desempeño de su cometido, en el que demostró serenidad y sangre fría.

La Conferencia de Desarme

El proyecto de Francia

GINEBRA, 24.—En la sesión de ayer de la Conferencia preparatoria el delegado francés, señor Paul Boncour, expuso el proyecto de Francia para la limitación de los armamentos.

Manifiestó que el proyecto está basado en el artículo del Pacto de la Sociedad de Naciones, que obliga a los miembros de la misma a reducir sus armamentos en la medida compatible con la respectiva seguridad nacional. Francia, con este proyecto, trata de fijar la relación que existe entre el desarme y la seguridad nacional. Únicamente son limitables los armamentos del tiempo de paz, por ser los únicos fiscalizables. Los armamentos eventuales del tiempo de movilización no hay posibilidad de calcularlos con exactitud.

Respecto al armamento naval, añadió el señor Boncour, hay profundas divergencias y será, por lo tanto, preciso hacer grandes esfuerzos de conciliación. El proyecto francés prevé la constitución de una Comisión permanente del desarme encargada de velar por el cumplimiento de las decisiones de la primera Conferencia del desarme y luego preparar la segunda etapa.

Por último, manifestó que la finalidad del proyecto francés es llegar a un Convenio internacional de desarme y fiscalización, merced a lo cual desaparecerá la inquietud y la honda desconfianza entre los Estados firmantes. Francia, por su parte está, desde luego, dispuesta a someterse a cualquier forma de fiscalización que sea realizada por un organismo internacional.

Pero condiciona su actitud definitiva a la que adopten los demás Estados comprometidos, la cual habrá de definirse en las próximas reuniones.

El Centenario de Goya

ZARAGOZA, 24.—Según un suelto publicado por un periódico local referente al centenario de Goya, las fiestas para conmemorarlo se reducen sólo al baile de trajes de la época goyesca y a que los toreros, en la anunciada corrida también goyesca, vistan de «costillares».

No hay tiempo para erigir el más modesto monumento al genial pintor, y parece que han sido arrinconados los proyectos de reconstrucción de la torre Nueva y de reparar el famoso patio de la Infanta. El Rincón de Goya, que iba a quedar en el parque de Buenavista, no está ni siquiera esbozado sobre el terreno, y en la actual primavera se cumple el plazo.

La revolución en Nicaragua

El general Tuero sustituye al general Zapata.

GUATEMALA, 24.—La situación no ha variado ostensiblemente en Nicaragua, confirmándose los liberales en las posiciones últimamente tomadas a los conservadores.

En la zona de Rivas se ha reanudado la lucha entre ambos bandos, sucediendo a Zapata en el mando de los liberales el general Tuero.

SE TRATABA DE UNA DEMENTE

El suceso de la Girada

SEVILLA, 24.—Según ha manifestado la familia de la señora que se arrojó ayer desde la Girada, la suicida había sido tratada por un médico de Madrid por padecer ataques de perturbación mental. Al parecer, mejoró; en Sevilla volvió a sufrir ataques, y también pareció mejorar al ser tratada por un médico de esta localidad.

En la mañana de ayer salió temprano de la casa diciendo que iba la catedral para dictar y comulgar, y extrañado el marido de la tardanza, se echó a la calle, y al enterarse de que una mujer se había arrojado desde la Girada, le asaltó la sospecha de que fuera su esposa, lo que, desgraciadamente, comprobó después.

LA SITUACION EN CHINA

Nankín en poder de los cantoneses

Comienza la evacuación de Nankín.—Ayudan a ella barcos norteamericanos y británicos

SHANGHAI, 24.—En vista de que las fuerzas nacionalistas se encuentran solamente a algunas millas de Nankín, ésta ha comenzado a ser evacuada, especialmente por las mujeres y niños.

Como los vapores mercantes resultaban insuficientes para ello, los barcos de guerra norteamericanos y británicos recogen a todos aquellos refugiados que no caben en las concesiones extranjeras.

Entre las personas que evacuan Nankín, figuran muchos comerciantes y personas acaudaladas.

Un cañonero americano ha zarpado de Shanghai para Nankín en vista de las noticias alarmantes que han circulado acerca de la situación en la expresada ciudad.

Toma de Nankín

SHANGHAI, 24.—Se asegura que la ciudad de Nankín ha caído ya en manos de las fuerzas cantonesas.

Esta noticia aún no ha podido ser comprobada oficialmente.

La situación en Shanghai.—El ejército de Cantón protegerá las vidas y haciendas de los extranjeros

SHANGHAI, 24.—Durante el día de ayer ha reinado completa calma en los barrios indígenas, en los cuales las tropas sudistas van restableciendo el orden paulatinamente.

Un representante del generalísimo Chang-Cai-Chek se ha entrevistado con los cónsules de Inglaterra, Francia y el Japón, a los que ha comunicado que el ejército de Cantón protegerá las vidas y haciendas de los extranjeros y pondrá fin también a los desórdenes últimamente registrados en la ciudad.

El total de soldados nordistas desarmados y admitidos en la concesión internacional es de 2.000. De ellos 1.200 fueron desarmados por las tropas japonesas de desembarco. Todos ellos serán internados en Thsin-Thao.

El número de muertos y heridos a consecuencia de los encuentros habidos con las tropas británicas se eleva a un centenar.

Los destacamentos japoneses, norteamericanos, españoles, holandeses y portugueses, están concentrados en el puesto inglés, instalado fuera de la concesión internacional.

Las fuerzas italianas, contestando a una agresión, hicieron varios disparos, matando a un chino e hiriendo a varios otros.

Guardia de piratas chinos, destruida
HONG-KONG, 24.—Un buque portaaviones y dos cruceros ingleses salieron ayer mañana de esta base naval, dirigiéndose a la bahía de Bias, donde tenían su guarida los piratas chinos que en los pasados meses realizaron varios ataques a barcos chinos y europeos, cometiendo robos, asesinatos, etc.

Los barcos británicos, después de destruir el refugio de los bandidos, regresaron a este puerto.

En la operación realizada no ha habido efusión de sangre.

Se rectifica una noticia

LONDRES, 24.—Telegrafían de Shanghai a la Agencia Reuter, que se desmiente oficialmente la noticia de haber sido tiroteado por los chinos un crucero inglés y que éste haya contestado a la supuesta agresión.

Los nacionalistas se hallan a pocas millas de Nankín, donde ha comenzado ya la evacuación de mujeres y niños.

La Conferencia Nacional del Libro

Final de la sesión de ayer tarde
Fueron puestos a discusión los siguientes artículos del tema «Protección y Expansión del Libro»:

1.º Exención total de imposición sobre el volumen de ventas a cuantas industrias se relacionan con el libro.

2.º Que los comerciantes que se dedican a la venta de libros y material escolar puedan vender éstos y aquél con la contribución establecida tan sólo para librerías de nuevo, y remitir a las provincias de España, sin ninguna otra clase de recargo en la contribución que satisfacen.

3.º Concesión de primas a la exportación para América.

4.º Supresión del recargo del 100 por 100 sobre la cuota que pagan los exportadores.

5.º Creación de una letra de cambio editorial y de librería con timbre único de 15 céntimos y por un valor total de 250 pesetas.

6.º Reintegrar, con arreglo a la ley

del Timbre, el contrato o póliza de ventas de libros a plazos, exceptuadas de reintegro a los cupones de vencimiento periódico.

7.º Autorizar a los editores para que, sin pago de la cuota de contribución de librero, puedan vender las obras que constituyen su fondo editorial al contado o a plazos.

8.º Proponer al Gobierno el nombramiento de una Comisión oficial encargada del estudio de los medios conducentes a impulsar la producción de obras de literatura militar en España y el estímulo de la cultura militar.

9.º Supresión de las imprentas oficiales, exceptuadas la de la Casa de la Moneda y la del Instituto Geográfico y Catastral; restricción de las exclusivas oficiales de publicación y venta de disposiciones legales.

Todos quedaron íntegramente aprobados, excepto el último, al que se le dió la siguiente redacción:

«Que en las imprentas oficiales no se harán otros trabajos que los oficiales del Centro en que cada una de ellas radique, que no puedan hacer trabajos para particulares y que no se aumente su número en lo sucesivo.»

Se aprueba la propuesta de restricción de las exclusivas oficiales de publicación y venta de disposiciones legales, después de un discurso del señor Martínez Reus, en que habló de los perjuicios que ocasiona al público la falta o el retraso de la publicación de leyes y demás textos oficiales.

Respecto de las bibliotecas circulantes, se entabla una discusión, que se interrumpe por acercarse la hora de final de sesión.

EN LA UNION RADIO

Se radiarán unos discursos de Primo de Rivera y Jordana

Esta noche, la Unión Radio dedicará su emisión al vuelo de los aviadores españoles a Guinea. Dirigirán la palabra a los radioyentes el presidente del Consejo y el general conde de Jordana.

La emisión se realizará por cuatro estaciones a la vez: Madrid, Barcelona, San Sebastián y Sevilla.

Abrirá la sesión el marqués de Estella; hablarán a continuación los señores Iradier y Carbonell; luego sostendrá una charla interrogatorio ante el micrófono los pilotos que realizaron el vuelo; dirá algunas palabras sobre protección meteorológica del vuelo, el señor Messeguer, y cerrará la sesión el conde de Jordana.

EN LA ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA

Entrega de la laureada al padre de capitán Angosto

En la Escuela Superior de Guerra se celebró ayer el acto de hacer entrega de las insignias de la cruz laureada de San Fernando, concedida al capitán de la Legión don Félix Angosto, muerto en campaña, al padre del héroe, el coronel del mismo apellido.

A la ceremonia asistieron el director de la Escuela de Guerra, general García Benítez; el general Franco, jefe del Tercio en la acción en que el capitán Angosto dió su vida por la Patria; el coronel Millán Astray, el coronel Lmiens, el teniente coronel Rivera, los jefes y oficiales de la Legión extranjera que están en Madrid y los de la Escuela Superior de Guerra.

El coronel Millán Astray pronunció un discurso, en el que recordó los sacrificios y el glorioso historial del Tercio. Citó muchos nombres de oficiales de dicha unidad que entregaron su vida en holocausto del honor militar y del amor a la Patria, y recordó los nombres de los que alcanzaron la cruz laureada de San Fernando, entre quienes se encontraba el capitán Angosto, que, con motivo del expediente instruido por su heroico comportamiento en la acción de Dar Acoba, en 1924, donde perdió la vida, fué ascendido a comandante.

Entregó después el jefe de la Legión las insignias de la laureada al coronel Angosto, a quien rogó que las depositara en manos de la madre del héroe, para que sirvieran de lenitivo al dolor producido por la pérdida del hijo.

El general Franco hizo también un cálido elogio del capitán Angosto, y se asoció al homenaje. El padre del laureado capitán dió, conmovido, las gracias, y el general García Benítez expresó también su gratitud a cuantos habían asistido al acto.

Por último, el coronel Millán Astray dió los tres vivas reglamentarios de la Legión, que fueron contestados con entusiasmo.

De América por cable

Relaciones cordiales

BUENOS AIRES, 23.—En el Palacio de la Presidencia ha tenido lugar la ceremonia de despedida del ministro del Uruguay, doctor Daniel Muñoz. El presidente Alvear y el representante uruguayo pronunciaron discursos, en los que se puso de manifiesto la cordialidad de las relaciones existentes entre ambos países.

Seguidamente, el presidente ofreció un banquete en honor del doctor Muñoz, al que asistieron los miembros del Cuerpo Diplomático.

Demarcación de fronteras

LIMA, 23.—En los centros oficiales, se asegura que en breve se firmará un acuerdo entre los Gobiernos del Perú y Colombia, sobre delimitación de fronteras.

Presupuesto aprobado

LA PAZ, 23.—La Cámara de los Diputados ha aprobado el presupuesto de gastos del Ministerio de Relaciones Exteriores, que se eleva a 1.260.310 pesos.

Morales

MEJICO, 23.—El Gobierno ha decretado en favor de los antiguos Bancos de Emisión una moratoria hasta el día 31 del corriente año para el pago de los bonos emitidos.

Un boicot muy explicable

MEJICO, 22.—Las grandes organizaciones comerciales de Méjico manifiestan actualmente gran actividad para establecer en todo el país el boicot absoluto a los productos de procedencia norteamericana.

Delegados argentinos

BUENOS AIRES, 22.—El Gobierno ha designado como representantes de la República Argentina en la Conferencia Internacional del Trabajo, que debe reunirse en Ginebra, a los doctores Carlos Saavedra, Juan Beyelo y Alejandro Unxein.

Lo que paga la renta

RIOJANEIRO, 22.—El impuesto sobre la renta ha producido durante el año pasado la cantidad de 39.516 de tos de reis.

En esta capital ingresaron solamente por dicho concepto 17.800 contos.

Representaciones brasileñas

RIOJANEIRO, 23.—El conde de Pereira Gerneiro representa a la Asociación Comercial de Riojaneiro, en la Conferencia Panamericana de Comercio.

También representarán en dicha Conferencia a la Cámara Internacional de Comercio el cónsul general don Sebastián Sampaio, y al Centro Industrial Brasileño el doctor Paulo Hesselecher.

Juriconsultos internacionales
RIOJANEIRO, 23.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Octavio Mangabeira, ha designado como secretarios de la Conferencia Internacional de Juriconsultos, debe reunirse próximamente en esta capital, a los señores Gustavo Barbosa, Víctor de Menezes Pontes, Alcibades Delamare y Nogueira de Gama.

La mayoría de los países que han de tomar parte en la mencionada conferencia han comunicado ya los nombres de los representantes al Canciller.

Mercados

BUENOS AIRES, 23.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 11,50; la avena, a 8,55, y el maíz, a 6,50. La urne cotizó a 23,40.

El Banco de la Nación ha autorizado a sus sucursales de provincias para efectuar operaciones de crédito con los agricultores bajo la garantía de la cosecha del maíz.

RIOJANEIRO, 23.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 26.000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 23.000 sacos. En los stocks, quedan 1.039.654 sacos.

Ultimamente han salido para el Tercio los vapores «Lipari» y «Almirante Duperré», de los Cargadores Reunidos, con un cargamento de café de 5.000 y 23.000 sacos respectivamente.

De la Fiestra del Libro

Hemos recibido un notable opúsculo que acaba de publicar la Escuela Superior del Magisterio con los trabajos que algunos de sus profesores leyeron en la Fiesta del Libro.

Además de dichos trabajos, el volumen contiene interesantes noticias bibliográficas de obras de Pedagogía y de libros de edición rara y suntuosa.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Los sucesos

En Madrid

Un muchacho herido

En la plaza de los Carros un grupo de mozos, entre los que se encontraba Rafael Pérez Rodríguez, de diez y siete años, domiciliado en la calle de Lope de Vega, núm. 21, principal, se entretenía en molestar de palabra y obra a cuantas mujeres por allí pasaban. Una de ellas, esposa de un sargento de Sanidad, llamado Eleuterio Valdemoro Gutiérrez, fué acometida por los jóvenes, quienes la acorralaron para evitar que continuara su camino. Cuando más enfrascados estaban en su censurable distracción, llegó oportunamente el marido, quien arremetió contra el grupo, causando al Rafael con un paraguas una grave lesión en el oído izquierdo. El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro de Buenavista, y pasó después a su domicilio. En el asunto interviene el Juzgado militar.

Denuncia de un médico

El doctor Pérez Uria notificó ayer por escrito al Juzgado de guardia que había prestado asistencia en la calle de Bernardo López, núm. 13, a la anciana de sesenta años Manuela Cusano Palomo, que se halla en grave estado de esquizofrenia y carecía de la debida asistencia, pues está a su cuidado una sobrina de pocos años, y el estado mental de la enferma es nulo. En la casa se han encontrado unos miles de pesetas y un resguardo del Banco de España por valor de 25.000, no obstante vivir la citada anciana en un estado de miseria grande.

El Juzgado de guardia intervino para salvaguardar los bienes encontrados en casa de la enferma.

Un soldado muerto

Procedente del regimiento de Infantería del Rey, ingresó en el Hospital Militar el soldado del expresado Cuerpo José González Valero, el cual, según referencias, se cayó de una de las ventanas del edificio que ocupa el citado regimiento en el Pacífico al patio del mismo. Fué curado en el botiquín, pasando después al citado hospital, presentando distintas heridas y conmoción cerebral. Falleció a los pocos momentos de ingresar en el hospital.

El Juzgado militar instruye diligencias, habiendo ordenado la autopsia del cadáver para hoy.

Un robo

Ante la autoridad correspondiente denunció Ceferino Lázaro Prieto, de cuarenta años, domiciliado en la calle de Ruiz Perelló, núm. 3, que en una tienda de la calle de Alcalá, número 183, en la cual se encuentra al frente un hermano suyo, llamado Francisco, persona desconocida realizó en la mañana de ayer una sustracción por valor de 800 pesetas. Según dice el denunciante, su hermano tuvo que dejar el establecimiento solo unos momentos, aunque adoptó sus precauciones, para acudir a prestar auxilio a una vecina de la casa llamada Cristina, la cual solicitaba que se le ayudase a levantar del suelo al marido, que se había caído por encontrarse enfermo. Cuando regresó Francisco al establecimiento, encontró que le habían abierto la puerta y que del cajón del mostrador se le habían llevado el dinero dejándole a cambio un gabán.

El suceso de la calle de Rodas

Ha comparecido ante el juez Concepción Soler Gil y negó terminantemente que fuera ella la que hirió anteanoche en la calle de Rodas a Antonio Garrido. Según su declaración, al llegar a la calle de Embajadores supo que había sido herido un hombre, y más tarde se enteró de que el herido era su novio.

También ha declarado nuevamente el agredido, y de sus manifestaciones parece desprenderse que fué herido por un individuo de estatura regular, algo grueso, que representaba tener de veinticuatro a veintiséis años; vestía pantalón claro, americana oscura y se tocaba con una buena.

Antonio manifestó que anteaño por la tarde estuvo merendando con su novia en La Manigua.

Terminada la merienda, quisieron ir a un cinematógrafo o establecimiento cerrado. Pero como Antonio carecía de dinero, mandó a su novia a una casa de compraventa, a fin de que la muchacha pignorase un pañuelo de seda propiedad de aquél.

Como la joven tardase en salir, Antonio penetró en la tienda, donde le manifestaron que la muchacha se había marchado.

Al salir de la tienda de compraventa se encontró con un sujeto, quien, sin mediar palabra, le dió un navajazo en el muslo. Antonio no vió de frente a su agresor.

Manifestó también que las relaciones amorosas con la joven las sostenía desde hace poco más de un año, y que se trata de una muchacha de mal carácter.

El juez del distrito de la Inclusa, señor Camarero, dispuso que la novia de Antonio ingresara en la cárcel, incomunicada.

En provincias

Un tren arrolla a un «auto»

VILLAGARCIA, 24.—En el paso a nivel de la estación de Rubiones, el tren ascendente de Santiago a Vigo arrolló a un automóvil de alquiler que conducía su propietario Rogelio Vázquez, y ocupaban cinco viajeros, que iban a Orense. El automóvil fué arrastrado unos 250 metros y el tren pasó luego sobre él.

Dos de los viajeros resultaron ilesos, y heridos, el conductor, el comerciante don Tomás Cuevas y Ramona Siero. Esta tiene roto un brazo y su estado es grave.

Un incendio

PAMPLONA, 24.—En Unanua, Andrés Mercero se durmió en una casa deshabitada, y dejó el cigarrillo que estaba fumando sobre una mesilla; sin duda, una

chispa desprendida del cigarrillo prendió en las ropas de la cama, y las llamas se corrieron bien pronto a toda la casa.

El fuego se propagó a la casa parroquial, y los dos edificios quedaron destruidos por completo. Andrés murió carbonizado. No se pudo salvar ni el mobiliario del párroco ni el archivo parroquial. Las pérdidas ascienden a 30.000 pesetas.

En el extranjero

Arden seiscientas casas

LONDRES, 23.—Dicen de Rangoon al «Exchange Telegraph» que un incendio ha destruido hoy unas 600 casas en el barrio indígena de Ahlone. Las pérdidas materiales ascienden a varios millones de rupias.

Siete muertos y 18 heridos

NAUEN, 23.—Un autobús en el que viajaban 70 obreros ha caído en Silesia desde lo alto de una colina.

Hay siete muertos y 18 heridos graves.

DE AVIACION

Los portugueses desisten de atravesar el Pacífico

LISBOA, 23.—Beires ha dicho a un periódico brasileño que no es posible realizar la tupa en el Pacífico a la isla Podestad, porque las dimensiones minúsculas de ésta no permitirían abastecimiento y sería incierto el amaraje, lo mismo con buen tiempo que con malo.

Explica la avería sufrida en la hélice. Cuando el «Argos» pasaba sobre Olinda el periodista Mario Melo abrió la portezuela de la cabina para ver mejor el panorama. Una de las hélices tropezó violentamente con la portezuela abierta y quedó inutilizada.

El consul del Uruguay en Recife ofreció las hélices que tenía preparadas para Larre Borges, pero no han servido por resultar pequeñas. El Gobierno brasileño pone a disposición del «Argos» el material de aviación de su país.

El comandante Portugal, que quedó en Bolama, es esperado en Lisboa el próximo día 26.

BENZO-CINAMICO

Heroinado Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

El Consejo de Instrucción Pública

Reunión del pleno

Ayer tarde, se reunió en pleno el Consejo de Instrucción Pública. Acompañaban en la presidencia a don Elías Tormo, don Felipe Clemente de Diego, presidente de la Comisión permanente, y los presidentes de sección, don Francisco Rodríguez Marín y el doctor don Ramón Jiménez, con el señor Alfaya, secretario general del Consejo.

Leída el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, el señor Tormo dedicó sentidas frases a los consejeros fallecidos.

También dedicó frases, tan justas como encomiásticas, para el ex rector de la Universidad Central, don José Rodríguez Carracido.

Inmediatamente se entró en el orden del día, leyendo el señor Alfaya la Memoria del Consejo, en que con todo pormenor se enumeran y clasifican más de 1.500 asuntos despachados por las secciones y la Comisión permanente en el último período.

Aprobada la Memoria, se dió cuenta de las mociones presentadas por las secciones, que son todas originales, excepto la de la sección primera, que ha reproducido literalmente la de años anteriores.

Dada la importancia de estas mociones y la imposibilidad de discutir las en la sesión de ayer, después de una breve deliberación, se acordó discutir las en sesiones sucesivas del Consejo pleno, comenzado mañana viernes, a las doce, para tratar del dictamen de la Comisión permanente sobre el Instituto-escuela.

CAFÉS MARCA **El Cafeto** MADRID

Conferencias

«El mentir de las estrellas»

Ante un público distinguido y numeroso, en el que predominaban las damas, dió ayer tarde una interesantísima conferencia en el Lyceum el ilustre hombre de Ciencia don Blas Cabrera.

Empezó el conferenciante por hacer una definición acertadísima de las estrellas y de los diversos efectos que a los hombres ofrecen según su posición, tamaño y movimientos.

Así como existe el hábito, muy extendido, de creer que el alma femenina es un abismo insondable que nadie puede interpretar, se ha llegado a la creencia de que las diversas actividades que pueden existir en el sistema planetario constituyen una materia que sólo a la imaginación y a la fantasía humana es dado conocer. Este ha sido el origen de aquellas elucubraciones poéticas que aseguran que «el mentir de las estrellas es muy seguro mentir».

Detalló los movimientos de las estrellas, y explicó los aparentes, de sumo interés científico, ya que permitieron realizar las primeras observaciones sobre la distancia de los astros.

Definió el concepto de la magnitud estelar, y expuso las circunstancias de que depende. Analizó el fenómeno de la oscilación de luz en las estrellas y sus causas, y seguidamente estudió la constitución del espectro y las enseñanzas que de él se deducen para llegar a conocer la temperatura y clase de materia de que se componen las estrellas.

«Tratamiento de las afecciones intestinales»

Ante numeroso público habló ayer en la Casa del Estudiante el catedrático de Medicina señor Olivares sobre «Tratamiento que se debe seguir en las afecciones intestinales».

Terminó diciendo que su conferencia iba dirigida a luchar contra los purgantes, sobre todo los propinados por personas ajenas a la Medicina en cuanto en un amigo o pariente se presenta algún síntoma de enfermedad, por la creencia errónea de que no perjudica, aunque no produzca beneficio alguno. Achaca a esto el gran número de casos de perforación de estómago que ha visto en pocos días y que no son, como alguien absurdamente le dijo, complicación de la epidemia actual de gripe.

Habla de los excesos quirúrgicos y médicos; los primeros, cuando se cree que toda apendicitis debe ser operada en las primeras veinticuatro horas; los segundos, cuando se estiman no operables los cólicos hepáticos.

Como conclusiones de su conferencia deja sentado que en todo dolor agudo abdominal debe inyectarse pantopón; que no debe ingerirse ningún alimento, caso de perforaciones; que éstas deben operarse y que ruega a los estudiantes que le oyen y van a ser médicos divulguen con todo celo los grandes errores que lleva consigo la administración de purgantes o cualquier otro líquido, como coñac, ron, etcétera, en los dolores agudos intestinales.

El orador fué objeto de una ovación entusiasta.

Conferencia del doctor Marañón

El doctor Marañón ha disertado en la Facultad de Medicina sobre el tema «Insulina y diabetes».

Comenzó diciendo que la insulina no cura la diabetes, pero produce efectos tan beneficiosos, que es insustituible en el tratamiento de dicha enfermedad.

La terapéutica de la diabetes la podemos dividir en dos grandes períodos: preinsulínico, cuando el médico cura al enfermo con los medios al uso, y otro en que la diabetes es tratada por la insulina; este medicamento no se puede comparar, efectivamente, al suero antidiabético o a la quinina en el paludismo; es sólo comparable al efecto del digital en los enfermos cardíacos.

Estudió los efectos fisiológicos de la insulina, describiendo los trabajos de Noorden. Al dar insulina damos al organismo la facilidad de quemar azúcar, y elevamos el nivel renal para la glucosa.

Puesto que la insulina es la medicación de la diabetes, estará indicada en todos los casos. Para esto hoy que dividimos sus indicaciones en urgentes, de necesidad y de conveniencia.

De urgencia, en el coma diabético; de necesidad, en las formas graves de diabetes, que aunque se reduzcan a cero los hidratos de carbono, siguen fabricando azúcar, y de conveniencia, en las formas leves.

El doctor Marañón fué muy aplaudido.

Goicoechea sobre el «Deber y justicia ante Felipe II»

Ayer tarde inauguró en la Academia de Jurisprudencia el ilustre ex ministro don Antonio Goicoechea el curso de conferencias, organizado por dicha Corporación, de reivindicación histórico-jurídica del siglo XVI.

Asistió numerosa y distinguida concurrencia, presidiendo el acto el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, acompañado del ex ministro señor Fernández Prida, presidente de la Academia, señor Clemente de Diego, rector de la Universidad, señor Bermejo, ministro del Uruguay y varios miembros de la Corporación.

El conferenciante hizo una magnífica disertación reivindicadora de la memoria de Felipe II y enumeró muchas de las iniciativas que tuvo Felipe II, que llevó a la práctica durante su rei-

nado, que sirvieron para encauzar problemas científicos y políticos del más alto interés nacional, y terminó diciendo que a la juventud corresponde seguir la obra reivindicadora, estudiando a España, pues, cuanto más la estudie, más fuerte se sentirá el deseo de engrandecerla y amarla.

El ilustre conferenciante fué aplaudidísimo por su elocuente discurso.

Unión Iberoamericana

En esta Sociedad dará una conferencia su presidente honorario, Excelentísimo señor marqués de Figueroa, el próximo viernes, 25 del corriente, a las seis y media de la tarde, sobre el tema «Hispanoamérica en el siglo XX».

Las personas que no hayan recibido invitación y deseen asistir al acto, pueden solicitarla de la Secretaría de dicha Sociedad (Calle de Recoletos, número 10).

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Ecos de Sociedad

El encargado de Negocios del Uruguay en Portugal, señor Requena Bermúdez, que figuró mucho tiempo en Madrid como secretario de la Legación de su país, ha obsequiado, en Lisboa, con una fiesta, a muchas personalidades del Cuerpo diplomático y de aquella sociedad.

En el Palace Hotel se ha celebrado una comida del Cuerpo consular extranjero acreditado en Madrid, a la que asistieron los señores siguientes:

Don Enrique Trautman, decano del Cuerpo consular y cónsul de los Países Bajos; don Hipólito Mozonillo, secretario del Cuerpo consular y vicecónsul del Ecuador; don Francisco Carvajal, vicecónsul de Portugal; don Félix Gronlier, agregado comercial de la Embajada de Cuba; don Roberto Taub, cónsul de Austria; don David John Rodgers, cónsul de Inglaterra; don Octavio Pasos Montiel, cónsul general de Nicaragua; don Atilio Vignetti, cónsul de Italia; don Armando Reyes Roselló, vicecónsul de Cuba; don Luis Francés, cónsul de El Salvador; don Adrián Martín Lanza, cónsul general de Costa Rica; don Francisco del Pozo, cónsul del Uruguay, y don Isidoro Lozano Flores, vicecónsul de Venezuela.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la condesa de Portalegre, hija de los duques de Aveyro, e hija política de don Carlos Groizard y Coronado.

Hoy, festividad de San Gabriel, celebran sus días las señoras de Alcázar y Mitjans y Maura y Herrera; señor Llopart, obispo de Mallorca; el marqués de Menas Albas e hijo, el conde de la Mortera, señores Abreu, Algara, Aristizábal, Borreguero, Briones, Callejón, Casani, Fernández-Shaw, Huerqueta, Ibarra, Lafite, Maycas, Maezlu, Orozco, Palmer, Palou, Pastor y Zaragoza.

Mañana, 25, La Anunciación de Nuestra Señora, será el santo de las marquesas de Amboage e hija, Fontalba, Montes Claros, viuda de Sallitillo y Torre Alta, condesas de Drieduszcki y Puerto, vizcondesa de Eza, baronesa viuda de Petrés, señoras de Coig, Rodríguez Arias, Solana y Urquijo, Landecho (don Fernando); señoras de Marichalar y Bruguera, Ortiz y Echagüe, Rodríguez Codes y Raigada.

Han salido: para San Sebastián el conde de Urquijo; para París, don Melchor Almagro Sammartín; para Barcelona, don Patricio Sabástegui y el conde del Valle de Marles; para Biarritz, los condes de Villalonga, y para Granada, el ex ministro marqués de Lema.

Han llegado, procedentes de París, los marqueses de Sallitillo; de diferentes puntos del extranjero, la condesa de Baciocchi; de Bilbao, la condesa de Castilnovo; de Cannes, la señorita Isabel de Dieu; de Guadalperal, la señorita Cristina Martínez de Irujo y Caro y la condesa de San Martín de Hoyos; de diferentes puntos, los marqueses de Villavieja y sus hijos, y de Niza, los condes de Beandrina.

En abril próximo vendrán de Buenos Aires los condes de Cuevas de Vera y de Los Llanos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA
Principales servicios que esta Cámara presta a asociados:
Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.
SECCION TECNICA
Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.
GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.
CONSULTAS
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Barcelona

Las publicaciones pornográficas. — Viajero ilustre. — La demarcación judicial. — Una dimisión. — Sucesos

BARCELONA, 24.—El gobernador ha dicho que le ha visitado una comisión de exportadores de patata temprana para darle las gracias por el interés que se ha tomado para que se autorizase la exportación, y notificarle que ya tienen preparadas partidas para enviar al extranjero, en cuanto se publique la Real orden. También le ha visitado una comisión de fabricantes de Cardona.

También ha dicho el gobernador: «En la misma casa editorial en la que hace días fueron recogidos libros pornográficos, y a la que impuso una multa de 1.000 pesetas, ha recogido la Policía otros 900 ejemplares del mismo género. Se está esperando el informe de la Jefatura, para imponer la sanción correspondiente».

En el expreso de Madrid ha llegado hoy el duque de Alba.

Se ha reunido la Sala de gobierno de la Audiencia para estudiar los anteproyectos presentados por las Audiencias provinciales para la reforma del territorio judicial, anteproyectos que servirán para la formación del proyecto que se ha de elevar al ministro de Gracia y Justicia. Como en su día se dijo, lo esencial del informe es pedir la creación de cuatro nuevos Juzgados en Barcelona.

El decano de la facultad de Medicina, doctor don Mateo Bonafonte, ha cursado hoy a la superioridad la dimisión de dicho cargo.

El juez de la Barceloneta ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Francisco Echaurren, complicado en las estafas de géneros, por valor de 35.000 pesetas, a diversos comerciantes de Barcelona. Por este hecho está ya preso y procesado Federico Cargol, inquilino de la casa de la calle de Pedro IV, donde fueron encontrados los géneros estafados.

Los Mozos de Escuadra de Poblá de Lillet han detenido a Ignacio Fábregas Cortijos, poniéndole a disposición del Juzgado lo reclamaba. Este individuo robó, en el domicilio de don Antonio Costa, donde penetró violentamente, la cantidad de 252 pesetas, y, al hallar dormido al vigilante de la misma fábrica, Ramón Elias, le cogió por el cuello y le amenazó de muerte si lo descubría.

Un acorazado inglés en Barcelona

BARCELONA, 24.—El acorazado inglés «Barham», que forma parte de la Escuadra inglesa del Mediterráneo, fundó en este puerto esta tarde, a las tres y media. Entre el buque inglés y las baterías de Montjuich se cambiaron las salvas de ordenanza.

A bordo del acorazado llegó el segundo jefe de la Escuadra inglesa, vicealmirante Odges.

Después de anclado el barco subieron a cumplimentar al comandante el cónsul inglés y las autoridades marítimas de Barcelona. Más tarde el comandante del acorazado, acompañado del cónsul, devolvió estas visitas.

La causa por los sucesos de Badalona en 1923

BARCELONA, 24.—Para los días 25 y 26 ha sido señalado el juicio oral por los sucesos desarrollados en Badalona el 22 de agosto de 1923 durante una elección parcial de diputados a Cortes. En estos sucesos resultó muerto el agente de la autoridad Salvador Olivares.

El fiscal presenta sus conclusiones en forma alternativa, y pide catorce años, cuatro meses y un día de reclusión temporal para Pablo Giró, José Peral y Salvador Miñán, y ocho años y un día de prisión correccional para Agustín Xicola, en el caso de que el Tribunal aprecie el homicidio, y cinco años, diez meses y dos días y seis meses, respectivamente, si no aprecia más que el delito de disparo y atentado. Pide también dos años, once meses y once días, o la absolución en el segundo caso, para Juan Pérez.

DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO

NOTICIAS

Por la Brigada Topográfica del Cuerpo de Estado Mayor se han publicado las cartas topográficas en escala, de 1, 20.000 de San Juan de las Fontes, 12 y Vallfogona, núm. 15, de la hoja 87 del Mapa militar de España.

El arte escénico

EN EL INFANTA BEATRIZ
Presentación de Tórtola de Valencia
El solo anuncio de la presentación de esta insignie artista y del corto número de representaciones, las últimas por salir nuevamente al extranjero, hizo agotar rápidamente las entradas en este aristocrático teatro.

EN EL CALLAO
«El doctor Jack», por Harold Lloyd
En los salones de San Miguel y el Callao, se ha estrenado esta notable producción, interpretada por el gran Harold.

EN LA ZARZUELA
«El caserío», la bellísima obra de Guiridi, Romero y Fernández Shaw, tan entusiásticamente aplaudida en sus 160 representaciones, va a darse todas las tardes en el teatro de la Zarzuela e intercedida por los artistas a quienes tan reiterados elogios ha venido prodigando la crítica y el público: el gran tenor Emilio Vendrell, Felisa Herrero, la notable tiple; el excelente barítono José Luis Lloret; Ramona Galindo, la señora Soler, Angel de León, Antonio Palacios. Mañana viernes, será la primera matinee de «El caserío».

«El caserío» y «La flor del pazo», constituirán, pues, el cartel de la Zarzuela, lo que realza el interés artístico de esta segunda temporada de la compañía del teatro lírico nacional.

LARA.—Mañana viernes, por la tarde, a precios populares, butaca, 2,50, se representará la bonita comedia nueva de Honorio Maura «En paz» y el graciosísimo entremés de los señores Alvarez Quintero «El pie» interpretado por la señorita de las Rivas y el señor Isbert. Por la noche, no hay función.

ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián.—Viernes, tarde y noche, funciones populares (todas las butacas, a 2,50), el graciosísimo vodevil «Dollars». Sábado beneficio de la primera actriz Pepita Meliá con la reposición de la comedia de Linares Rivas «Primeros vivires». Contaduría de cuatro a ocho. Domingo, a las seis y media «Primeros vivires».

INFANTA ISABEL.—Todas las noches y el domingo, tarde y noche, el graciosísimo juguete cómico de Tristán Bernard, traducido por Lepina «Mi cocinera». Las demás tardes, «Suéltate el pelo, Rosario», farsa de gran comedia. Se despacha en Contaduría.

ROMEA.—Vea las nuevas creaciones de la incomparable Mercedes Serós, suceso diario verdad. El martes, reaparición de Dora la Corobesita, la castiza estrella que vuelve a Madrid con repertorio sensacional. Pronto estreno de «Las inyecciones», farsa cómica, original de Muñoz Seca y el maestro Guerrero.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primero: a Pala, Muñoz y Narro I contra Badiola y Ochoa. Segundo: a Remonte, Irigoyen y Errezábal contra Echániz A., Ucin y Berolegui.

ZARZUELA.—A las seis: El caserío (éxito extraordinario). A las diez y media: La flor del pazo.

LARA.—(Funciones populares). A las seis y media: En paz y El pie. Noche: No hay función.

REINA VICTORIA.—A las seis y media: Julieta compra un hijo. A las diez y media: Juan de Mañara.

ESLAVA.—A las seis y media y diez y media (funciones populares): Dollars.

FUENCARRAL.—A las seis y media: y diez y media: La calsera. COMICO.—A las seis y media (popular): Charlestón.

MARTIN.—A las diez y cuarto (jueves de moda): Las mujeres de Lacuesta, Spaventa (tangos) y Las niñas de mis ojos.

A las siete y cuarto: El voto. A las diez y cuarto: El príncipe sin Par y Todo el año es Carnaval o Momo es un carcamal.

ROMEA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Alady, Lluvia de estrellas, Los Ridder, Mercedes Serós (últimas actuaciones).

CHUECA.—A las seis y a las diez y cuarto: Luis Esteso, Luisita Esteso, Adeline Durán, hermanas Muñoz y demás atracciones.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto: Variada función por la gran compañía de circo. Éxito extraordinario de los nuevos números. Suceso grandioso de Schaffer, el artista enciclopédico, que él sólo ejecuta 12 importantes números.

INFANTA BEATRIZ.—(Claudio Celso, 45 y Hermsilla, 5).—A las seis y a las diez y cuarto: ¡Qué viene el oso! (Pandilla), Monsieur Beaucaire (Rodolfo Valentín), Spaventa, tangos, Tórtola Valencia (gran éxito).

CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiero Fox, Peligros de un conquistador (éxito). La novia fingida (éxito), por Mae Murray. El gato Félix (cómica). Pronto: El conde de Maravillas.

PAVON.—A las seis y a las diez: Por accidente (cómica); El circo del diablo (gran éxito de Norma Shearer). Pronto El conde de Maravillas.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y diez y cuarto. Actualidades Gaumont, Barcelona a vista de pájaro, Más loca que una cabra El General (éxito enorme), Lunes próximo: El fin de Montecarlo, por Francesca Bertini.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y a las diez: Revista Pathé. El hambre de Canuto y Miguel Strogoff (completa).

CINEMA X (Noviciado).—A las cinco y media y diez: Charlestón (sexta lección, final), Una mujer sospechosa (creación de Priscilla Dean) y la soberbia producción española El cura de aldea (dos jornadas, completa).

ELDORADO.—Inauguración con nueva compañía.—A las seis y a las diez.

NECROLOGIA

La señora viuda de Ramírez

Ayer falleció en Madrid la virtuosa dama doña Presentación Montesinos, viuda de Ramírez, madre del actual jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Estado, don Francisco Ramírez Montesinos.

Tanto a éste a como a su familia, enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, DIA 24. Rows include: 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 exterior estampillado, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Deuda ferroviaria, Ayuntamiento de Madrid, Acciones y Valores Industriales, Bancos, Valores extranjeros, Bolsa de Barcelona, Bolsa de Londres.

El temporal

Terrible ciclón en Gijón.—Andamijajes y líneas telefónicas, destruidos.—Agua y viento

GIJON, 24.—A las diez de la mañana se desencadenó sobre esta ciudad un terrible ciclón que duró una hora. En varias obras el viento arrancó los andamijajes y montacargas. También destruyó los hilos telefónicos en muchos lugares.

Una lancha fué arrastrada a la playa de San Lorenzo.

Los soldados del regimiento de Taragona, que estaban haciendo ejercicios en el campo, tuvieron que tirarse al suelo para que el vendaval no los derribara.

SAN SEBASTIÁN, 24.—Al mediodía de hoy se desencadenó en esta capital un fortísimo temporal de agua y viento. En los barrios extremos de la ciudad ha llovido intensamente.

Se cree que el turbión será pasajero.

El subsidio a las familias numerosas

La «Gaceta» ha publicado la siguiente Real orden del Ministerio de Trabajo:

«Vistos los expedientes incoados por don Luis Ubeda Cardona, coronel médico de la Armada, con destino en la sección de Sanidad del Ministerio de Marina; don José Quiroga y Velarde, jefe de Administración civil de tercera clase, dependiente del Ministerio de la Gobernación; don Cándido Rolando y Larraz, magistrado de tercera clase del Tribunal Supremo de la Hacienda pública; don Francisco Casares y Casares, oficial primero de la Secretaría del Senado, en la categoría de jefe de Administración civil de primera clase; don José Rasa Alpón, coronel de Infantería, primer jefe del regimiento de Infantería de la Victoria, número 76, de guarnición en Salamanca; don Diego Antonio Pacheco y Muñoz-Onquero, interventor de fondos de la Excma. Diputación provincial de Badajoz; don Luis Gaya Tovar, sobrestante de Obras públicas afectas a la Jefatura de Valladolid, y don Rafael de la Escosura y Matheu, jefe superior de Administración, vocal del Tribunal Económico-administrativo Central, Su Majestad el Rey (que Dios guarde), se ha servido declarar beneficiarios del régimen de subsidio a las familias numerosas con los derechos que se especifican a continuación.

Don Luis Ubeda Cardona: número de hijos, ocho. Se le concederá los beneficios del artículo noveno.

Don José Quiroga y Velarde: Nueve hijos. Artículo noveno.

Don Cándido Rolando y Larraz, 11 hijos. Artículos noveno, décimo y undécimo. Caso primero.

Don Francisco Casares: Nueve hijos. Artículo noveno.

Don José Rasa Alpón: 4 hijos. Artículo noveno y décimo.

Don Diego Antón Pacheco: Ocho hijos. Artículo noveno.

Don Luis Gaya Tovar: Ocho hijos. Artículo noveno.

Don Rafael de la Escosura: Ocho hijos. Artículo noveno.

El Centenario de Beethoven

En el Colegio Alemán (Fortuny, 15) se celebrará mañana viernes, a las siete de la tarde, un concierto dedicado a conmemorar el centenario de la muerte de Beethoven.

La Banda Municipal de Madrid, deseando rendir un homenaje al inmortal Beethoven, le dedicará su primer concierto público de este año, que se celebrará el domingo 27, a las once y media de la mañana, en el Retiro, interpretando las obras siguientes:

Primera parte.—Tercera Sinfonía (heroica): 1. Allegro con brío. 2. Marcha fúnebre. Adagio assai. 3. Scherzo. Allegro vivace. 4. Finale. Allegro molto.

Segunda parte.—Andante con variaciones de la IX sonata (obra 74, dedicada a Kreutzer). Romanza en fa.

EL TIEMPO

Estado general: Avanza hacia el continente la perturbación atmosférica del Atlántico, generalizándose el mal tiempo por toda Europa, desde Noruega a España.

La temperatura máxima de ayer fué de 24 grados en Valencia y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de uno en Soria.

Tiempo probable: Por toda España se deben generalizar las lluvias.

Servicio especial para Marruecos: A las 11,45.—Tiempo de chubascos.

Noticias Meteorológicas importantes: Temperatura en Madrid, La máxima de ayer fué de 12,7 y la mínima de hoy ha sido de 5,8. Lluvia recogida 2,3.

El Centenario del químico francés Berthelot

A invitación del conde de Peretti de Rocca, se reunieron ayer, en la Embajada de Francia, varias persona-

Noticias de provincias

Tembor de tierra

TOLEDO, 24.—Los aparatos de esta estación sismológica han registrado un gran temblor de tierra a las quince horas, diez y ocho minutos y cincuenta segundos, a una distancia de 10 250 kilómetros.

El «Magdalena», hundido

SANTANDER, 24.—En el antedique de la Junta de Obras del Puerto se hallaba desde hace días el vapor costero «Magdalena», al que se verificaba una reparación.

El fuerte viento Sur reinante durante todo el día de hoy, arrojó al barco contra el muro del antedique, rompiéndole una plancha y siendo imposible el achique del agua por estar apagadas las máquinas; la tripulación se puso a salvo con la documentación. El barco se hundió poco después. Se confía en salvarlo.

Una semana vitivinícola

CIUDAD REAL, 24.—El comisario regio de Fomento, marqués de Casa Treviño, ha dirigido al director general de Agricultura una instancia, en nombre de este Consejo provincial, solicitando la celebración de un concurso de prensas continuas para las operaciones de vinificación durante la próxima vendimia en Alcázar de San Juan, donde debe celebrarse al propio tiempo la Semana Vitivinícola, en la que diserten ingenieros y sociólogos.

El monumento a Cervantes

CIUDAD REAL, 24.—Se han recibido noticias de Madrid de que la estatua del monumento a Cervantes está terminada, asegurándose que, en las próximas fiestas de Semana Santa, se procederá a colocarla en la plaza de esta capital que lleva el inmortal nombre.

El Ayuntamiento contribuirá con una importante subvención para tan simpática obra por la cual vienen tributando valiosos elementos de prestigio.

El conflicto textil

VALENCIA, 24.—Ha salido, en automóvil, para Calatayud, el arzobispo, doctor Melo, quien seguirá desde el citado punto, en tren, a Pamplona, para asistir a la consagración del obispo de Lérida, doctor Irurita.

El prelado efectuará el regreso por Madrid, para llegar a Valencia, coincidiendo con las fiestas religiosas de Semana Santa.

El conflicto textil

ALCOY, 24.—En el Ayuntamiento se han reunido las comisiones de obreros y patronos para dar cumplimiento a una orden del ministro de Trabajo, para que en el plazo de veinticuatro horas se constituya el Comité paritario, y que éste entienda en la solución del conflicto textil planteado en nuestra ciudad.

Petición a la Transatlántica

VIGO, 24.—Convocada por la Cámara de Comercio, y aprovechando la estancia en ésta del inspector de la Transatlántica, señor Albarrán, se celebró una Asamblea de fabricantes y exportadores de productos regionales y otras entidades económicas para tratar de las gestiones que se hacen para que la Transatlántica envíe barcos desde Vigo a la línea de Cuba y Argentina.

El presidente expuso los datos facilitados al conde de Güell para que satisfaga las aspiraciones de Vigo. Añadió que el cupo de viajeros estaba completo, y propuso que los exportadores vigueses se comprometieran a destinar la mitad de sus expediciones a la misma tarifa de las demás Empresas.

Sobre el trazado de un ferrocarril

CORDOBA, 24.—Una numerosísima comisión de vecinos de los pueblos de Villanueva de Córdoba, Fuencaliente, Cárdena, Conquista y Adamuz, visitó al gobernador, alcalde y presidentes de las Cámaras Agrícola y de Comercio, para quejarse de que el ferrocarril de Córdoba a Puertollano no pase por los referidos pueblos, con arreglo al nuevo trazado, que vendrá a unir el pueblo de Marmolejo con la línea general.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS

Pasaje de la Alhambra, 1.

Se verificará el 9 de abril y regirá hasta 1.º de octubre

La «Gaceta» de hoy ha publicado un Real decreto en el que se dispone el adelanto de la hora a partir del día 9 de abril próximo.

A las once de la noche de dicho día se llevará a efecto la modificación decretada, que regirá hasta el 1 de octubre venidero.

LA SOLEDAD=FUNERARIA

DESENGAÑO, 10-TEL.º 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Banco de Crédito Local de España

Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado

LA SUSCRIPCION PÚBLICA

de 40.000 cédulas de Crédito Local al 6 por 100 que debía tener lugar el día 1.º de Abril, queda cerrada en esta fecha por haber sido suscritos todos los títulos.

Madrid 22 de Marzo de 1927.

Los sucesos

En Madrid

La bravías

En un «cabaret» de la calle de Alcalá, número 20, rieron ayer algunas mujeres. Una de ellas, llamada Dolores Cerezo Palomar, de veinticinco años, con domicilio en Cartagena, 33, agredió a Hilea Elpern, de veintinueve años, de Rumania, con domicilio en la calle de la Aduana, 10, golpeándole en la cabeza con un plato.

El escándalo en el citado «cabaret» fué fenomenal, repartiéndose golpes entre los parroquianos.

Restablecido el orden, fueron asistidas en la Casa de Socorro la joven rumania, que padece una herida contusa en el parietal izquierdo y síntomas de conmoción cerebral de pronóstico reservado, y su agresora, Dolores, de magullamiento en el brazo derecho.

Ante el Juzgado de guardia compareció la última con algunos testigos presenciales de los hechos, pues había que aclarar una acusación que hizo Dolores en la Comisaría referente a que la lesión que ella padece en el brazo le había sido causada por un jefe del Ejército.

En el Juzgado quedó demostrado que nadie agredió a Dolores, sino que, para evitar que siguiera golpeando a su contraria y que se volviere contra un determinado caballero, el militar la sujetó fuertemente por los brazos, produciéndole los citados magullamientos.

La denuncia por supuesto asesinato
El Juzgado del distrito de la Universidad ha acordado abrir sumario con motivo de la denuncia presentada por Florencia Pérez Domingo, referente a la muerte de su hijo Gregorio Blanco Pérez, sucesos del que ya dimos cuenta.

El juez señor Fernández y Fernández de Quirós dedicó el día de ayer al examen de la actuación que por distintos hechos en los que intervino Gregorio se siguieron por el Juzgado municipal del distrito de la Universidad, por el Juzgado de Instrucción del distrito del Hospital, y también por el de instrucción del que ahora actúa.

No creemos que sea necesaria la exhumación del cadáver de Gregorio Blanco Pérez, por cuanto las diligencias que se siguieron en los días de autos figura, como dijimos anteayer, claramente una práctica de autopsia, en la cual se exponen las causas de la muerte, y a ella seguramente, una vez que se aclaren determinados puntos sobre la forma en que fue hallado por los obreros de la estación del Mediodía Gregorio Blanco, y las actuaciones del juicio celebrado en el Juzgado municipal habrá que atenerse.

El juez acordó en el día de ayer que se cite a declarar a la esposa de Braulio, contra la que la madre del muerto hace en su denuncia diversas acusaciones. El interrogatorio de ésta aclarará mucho las actuaciones, y seguramente en días sucesivos destaparán ante el Juzgado otras personas que intervinieron en la riña de la calle de las Margaritas y diversos testigos.

Hacia el esclarecimiento de una agresión
El Juzgado del distrito de la Inclusa ha continuado sus actuaciones en el sumario abierto por la agresión de que fué víctima en la calle de Rodas Antonio Garrido.

La declaración que prestó en las primeras horas de la noche de anteayer Antonio puso en claro algunos puntos de mucho interés, que servirán para ir a un rápido esclarecimiento de los hechos.

Seguramente que el herido, después de haber ampliado su declaración, llena de contradicciones, llegó a confirmar que al salir de la casa de empeño había regañado con su novia por haberle anunciado diversas determinaciones que pensaba adoptar para el porvenir, y es muy posible también que al insistir en que ella es inocente, se le olvidase que había hablado de un supuesto agresor y llegase a decir que él mismo se había herido.

Los forenses, en su momento oportuno, examinarán la lesión que padece Antonio Garrido para exponer ante el juez la forma en que la ciencia explica que pudo ser causada.

El herido mejoró, y, conseguido el evitar las hemorragias, es muy posible que cure rapidísimamente.

En la mañana de ayer el Juzgado se trasladó a la Cárcel de Mujeres y procedió a ampliar la declaración de la novia de Antonio, Concepción Soler Gil.

El interrogatorio fué muy extenso, y terminó cerca de las dos de la tarde, guardándose sobre él también gran reserva. De este interrogatorio se ha obtenido una buena impresión. Concepción Soler Gil, después de mantenerse en sus primeras declaraciones ya conocidas, al ser interrogada nuevamente incurrió en contradicciones diversas; pero llegó a coincidir en que regañó con su novia, y que éste, diciéndole que quería demostrarle que podía hacer lo mismo con ella, se herió.

Otros puntos también se aclararon en este interrogatorio, que son muy interesantes.

Terminada la diligencia, el Juzgado ordenó que se mantuviese la incomunicación en que se encuentra Concepción Soler Gil.

Seguramente, hoy se adoptarán determinadas resoluciones.

En provincias

Un guarda mata a un compañero
ESTELLA, 25.—El cabo de guardas forestales Juan Cruz Camacho ha dado muerte al guarda Florencio Zubicoa,

disparándole un tiro de carabina que quemarropa, que atravesó el pecho de la víctima. Según rumores, el citado cabo dejaba mucho que desear en el cumplimiento de su deber, y había autorizado a unos particulares para que hiciesen carbón en terrenos en que no podía autorizarlo. El guarda Zubicoa denunció el hecho, pero el cabo no cursó la denuncia. Entonces el guarda le elevó a la superioridad, y por causas de este orden el cabo precipitó el crimen, que llevó a efecto, sorprendiendo al guarda en su trabajo.

Consumado el homicidio, el cabo fué a la venta de Zumbel, donde estuvo jaciéndose de su crimen, y de allí salió a buscar a otro guardia con ánimo de matarlo también; pero no lo hizo y se presentó en el puesto de la Guardia civil de Abarzuza.

El criminal ha declarado cínicamente los hechos. El muerto deja viuda y cinco hijos de corta edad.

En el garlito

VALENCIA, 25.—Esta madrugada, la portera de la casa número 194 de la calle de San Vicente, salió a la calle pidiendo auxilio a gritos. Acudió el agente de Vigilancia señor Villalba, a quien la portera contó que se retiró a descansar sin haber notado nada de particular, y ya de madrugada, oyó voces y ruidos; bajo al portal, y vió este abierto. Unos ladrones habían penetrado en el almacén de liciores de los señores Hijos de Marzal abriendo un boquete en la pared.

El agente penetró en la casa; pero los ladrones habían ganado la escalera y huían por ella. Mientras tanto, llegaron más agentes, el sereno de la calle y el vigilante.

El señor Villalba comenzó a subir la escalera, pistola en mano, y dió el «alto» a dos de los salteadores; pero éstos se lanzaron sobre él, y se abrió una lucha terrible, durante la cual llegaron más agentes de los que estaban en el portal y lograron reducir a los malhechores. Estos son Miguel Aparici (a) «Municipalet» y Manuel Catalá alias «Catalanet». Poco después, en un tejaz próximo, se detuvo otro de los ladrones, llamado Vicente Martínez.

En el almacén asaltado, y junto a la caja de caudales, se han encontrado muchos utensilios para el robo.

El agente señor Villalba fué asistido en el hospital de lesiones de pronóstico reservado en ambas manos.

La Cámara de Comercio Española de París

La Junta general anual de la Cámara de Comercio de España en París ha tenido lugar el último día de febrero, bajo la presidencia del excelentísimo señor don José de Cubas, cónsul general.

La Junta directiva anterior ha sido reelegida en su casi totalidad, entrando además a formar parte de la misma los señores Oñez y de Ysas, abogado consejero de la Embajada de España y E. Lucas Moreno.

La mesa queda constituida por los mismos señores que el año anterior.

Presidente, don Lorenzo Gómez-Quintero; vicepresidentes, señores de Aramburu y Santa María; secretario general, don Basilio Costa; vicesecretario general, don J. M. Natera; tesorero, don M. W. Herrero; contador, don Edelmiro Serena; bibliotecario, don José Gaya.

La Memoria leída por el secretario general, señor Costa, despertó vivo interés por las diversas e importantes cuestiones tratadas en ella con gran competencia.

El presidente, el señor Gómez-Quintero, al terminar su discurso, en un párrafo elocuente hizo votos por el término favorable de las distintas negociaciones que el Gobierno español tiene actualmente en curso, diciendo:

«Pero por mucho que nos preocupen estas negociaciones que se refieren más particularmente a intereses de nuestra colonia, hay una que hoy descuella entre todas que atañe a más altos intereses de nuestra Patria y tan importante, que en ella tienen actualmente fija la atención todos los países. Su término favorable debe ser hoy nuestro más vivo deseo y nuestra preocupación primordial.»

«Ayer leía yo en la Prensa con íntima satisfacción, que hasta las Cámaras de Comercio españolas de los remotos países americanos dirigieron con este motivo a nuestro Gobierno mensajes de adhesión. Si esto hacen esos colegas y compatriotas nuestros que viven tan lejos de la Patria, lo mismo, por lo menos debemos hacer nosotros que vivimos al lado de ella, convencidos como estamos por las leales y públicas declaraciones del general Primo de Rivera», que al suscitar la cuestión de Tángier, nuestro Gobierno sólo pretende tener los medios de consolidar definitivamente la paz legada con tan cretientos sacrificios en esa ingrata región africana y de evitar las continuas sorpresas y asechanzas subterráneas que lo impiden. Y todo, ¿para qué? Para facilitar el cumplimiento de la difícil misión civilizadora que le está encomendada a España en unión de su grande y noble aliada la nación francesa.»

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA
Principales servicios que esta Cámara presta a asociados
Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA
Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

CONFERENCIAS

El Código de Trabajo

Ante una extraordinaria concurrencia, pronunció ayer tarde en el Salón de actos de la Casa del Pueblo, su anunciada Conferencia acerca del «Código del Trabajo» nuestra compañera señorita Clara Campoamor.

Después de estudiar el jurídico momento presente que se sintetiza en la sustitución del «ma juridí» de la voluntad por el más respetable dogma del fin, entronizando el derecho privado social frente al privado individual, y la línea seguida por los juristas españoles en los diversos proyectos de Contrato de Trabajo elaborados y no consagrados por la ley, considera al nuevo Código del Trabajo como el producto de una coincidencia mínima entre elementos jurídicos, patronales y obreros, de los extremos que abarcaba el proyecto de 1924, elaborado por el desaparecido Instituto de Reformas Sociales y el contraproyecto patronal, todo ello base de una lucha dura, que sucedió la transformación administrativa del órgano encargado del estudio de los problemas del Trabajo.

El Código del Trabajo no es, por tanto, sino una recopilación de leyes obreras existentes, como la de Accidentes, Tribunales Industriales y otras concretas leyes, con algunos preceptos nuevos del Código civil y en la marcha mundial del derecho obrero, se ha contenido con una consagración de posiciones mínimas, en que no se va nunca más allá, y a veces no se llega, a las elaboraciones de los proyectos anteriores.

Estudia los elementos legales, del contrato, que, en cuanto a la capacidad limita a los diez y ocho años la personalidad del obrero y capacita al mayor de catorce que viviere independiente, nueva conquista elogiable en este contrato, en que el representante más que representar asiste al representado, en cuanto a la capacidad de la mujer casada, más progresiva en cuanto a las consecuencias del contrato, percibo del salario y actuación ante los Tribunales Industriales, contiene el vicio de otros proyectos de considerar necesaria la autorización, que debe entenderse expresa, a tenor del articulado, creando dificultades a la necesaria agilidad de la contratación del trabajo, por lo que no prevalecerá en la costumbre.

La jornada y el salario no son objeto de la atención del Código, cuyos observantes quedan en plena libertad, sin más restricciones que atenerse y conculcar en todo momento las frondosas disposiciones legales que regulan la jornada. El Código del Trabajo responde, con la parvedad de su contenido, a la de sus artículos, que regulan en veintiseis preceptos toda la materia general relativa al contrato.

Paralelamente desarrolla las teorías extranjeras en punto a la jornada, el salario y los beneficios extraordinarios.

Más previsto se halla la forma del contrato, que en el de aprendizaje adolece de rigidez que dificultará su aceptación. En cuanto a la prueba, concede la presunción de existencia de la convención.

Con igual limidez está afrontada la rescisión del contrato y sus consecuencias jurídicas.

La parte consagrada a los accidentes del trabajo, reproducción íntegra de la ley de 1922, recoge las modificaciones de disposiciones posteriores y contiene las novedades de descontar de las indemnizaciones por muerte o incapacidad permanente los días festivos, a menos que se cobrasen antes, regula el fondo de garantía para caso de insolvencia del patrono o entidades aseguradoras, reglamenta la inspección de los accidentes marítimos y da normas a los Ministerios para los accidentes de su personal obrero.

El libro IV, dedicado a los Tribunales Industriales, contiene mayores modificaciones, reconoce igualmente capacidad para litigar a los mayores de diez y ocho años, y supone la autorización de la mujer casada, y caso de oponerse el marido, el juez decidirá en comparecencia; transforma las reglas para designar Jurados; concede una mayor intervención al juez en el acto de conciliación, que acaso suponga una definición apriorística y peligrosa, por tanto, de su criterio personal; abrevia los trámites y, por último, divide los recursos a interponer contra decisiones de los Tribunales Industriales en dos clases: los referentes a muerte o incapacidad permanente o de cuantía superior a 2.500 pesetas, de que entenderá el Supremo, y los restantes, de que entenderán las Audiencias provinciales, novedad que trunca la jurisprudencia, que hasta ahora podía elaborar el Tribunal Supremo en toda clase de accidentes, ya que su intervención será desde ahora limitadísima, y extinguiendo competencia a gran número de juzgadores, mutilando la centralización dada a estos problemas en su aspecto legal, acaso hubiera sido más conveniente y lógico, ya que se determina que bastará la intervención de tres magistrados para entender en el Supremo de los recursos, que se designará una nueva Sala con ese mismo número que entenderá en todos los recursos industriales.

De la parvedad y concreción del Código del Trabajo, que ya el preámbulo de la ley declara no es un Código, total, no debe deducirse su inanidad, antes bien, tiene el mérito de haber legislado por primera vez en España sobre materia de Contrato de trabajo, ha dado vida a una realidad, y el ampliarla y depurarla es ya obra de los tiempos, pues que desde 1904 todas las energías y buenas intencio-

nes se malograron en los proyectos que, según frase del conde de Romanones, no llegaban a discutirse, y pasaban por las Cámaras como el agua sobre el cristal.

Aquellas energías y empeños pueden hoy concentrarse en el Código, criatura naciente a quien, a falta de robustez, no puede negarse la realidad.

La conferenciante fué calurosamente aplaudida por su interesantísima disertación.

OTRAS CONFERENCIAS

«La evolución de los mundos»

Con este título ha pronunciado en la tarde del jueves, en el local de la Dirección General de Pesca, una interesante conferencia el astrónomo del Observatorio de Madrid don Enrique Gastardi.

Comenzó su conferencia el señor Gastardi con la lectura de una página de una obra de Oceanografía, en la que se expone sucintamente la hipótesis de Laplace, anunciando que su disertación será una ampliación divulgadora de la bella página leída.

Da cuenta de los movimientos propios de los soles y de su evolución, y habla luego de los distintos métodos empleados para fijar las distancias estelares, en las que gracias al análisis espectral, se ha llegado hasta los doscientos mil años luz, citando los trabajos de Shapley, quien asigna a nuestro universo galáctico una dimensión de 20.000 años luz en un sentido, y 6.000 en el sentido de menor dimensión.

Después, auxiliándose nuevamente de proyecciones, pasa a comparar el estado actual de la tierra con el de los planetas Júpiter y Saturno, colosos del sistema que se hallan aún en sus primeras fases cosmogónicas, y dan una idea del remolo pasado de nuestra morada celeste; con el planeta Marte, astro que se deseca y que nos brinda con los cambios que se presentan en su superficie las manifestaciones de una vida decadente, imagen de lo que puede ser la tierra en un porvenir remoto.

Termina su conferencia el señor Gastardi haciendo votos por el constante progreso de los estudios oceanográficos en España, que tanto contribuyen al engrandecimiento de las industrias del mar y por la íntima colaboración entre el marino militar y el investigador marino que estudia el mar en su Laboratorio para que un día pueda cumplir España el mandato que le asigna el dominio de los mares.

«Las asociaciones de los insectos»

El catedrático de la Facultad de Ciencias don Cándido Bolívar Pieltain dió ayer, en la Universidad, una interesante conferencia, con proyecciones, sobre «Las asociaciones de los insectos», que fué la cuarta del curso de ciencias naturales organizado por la Asociación Profesional de Estudiantes de Ciencias.

Comenzó explicando cómo la complicada organización social de los insectos es uno de los aspectos más notables de su vida, tan fecunda en enseñanzas. La colonia está siempre formada de una pareja o un corto número de parejas reproductoras y de una serie de individuos que han perdido la aptitud genética, de los cuales existen dos tipos, obreras y soldados, que realizan las operaciones de acarreo de granos y polen, elaboración de la miel, defensa y cuidado de las larvas, pastoreo, captura de esclavos y otras muchas actividades.

Describió después las asociaciones de los distintos insectos que viven en comunidad; avispas, abejas, termitas y hormigas, detallando, mediante estos ejemplos, el paso de la vida solitaria a la más complicada vida social.

Por último, trató de las termitas, mal llamadas hormigas blancas, que construyen nidos mucho mayores comparativamente a su tamaño que lo es al nuestro la torre Eiffel, y que producen destrozos enormes, tales como el arrasamiento de Jamestown, en Santa Elena, por su gran voracidad.

El señor Bolívar fué muy aplaudido.

El teatro en la Alemania actual

En el Centro de Intercambio Intelectual Germanoespañol dió anoche una interesante conferencia, sobre «El teatro en la Alemania actual», el ilustre profesor de la Universidad de Berlín y miembro de la Academia Prusiana doctor Petersen.

Asistieron el embajador de Alemania y la condesa de Welzeck, el consejero de Legación von Kamphoenver y numeroso y selecto público.

El señor Petersen comenzó su discurso exponiendo cómo desde el siglo XVIII se buscó en Alemania un teatro que significara lo que en Grecia el teatro de Sófocles, en Inglaterra el de Shakespeare y en España el de Calderón. La idea de un teatro nacional se realizó, en cierto sentido, con el teatro de Wagner, en Bayreuth.

En la segunda mitad del siglo XIX, el teatro tuvo menos importancia que la novela; dramáticos como Gerhard Hauptmann y Hermann Sudermann han obtenido sus mayores éxitos en la novela. Hasta fin del dicho siglo, la poesía lírica vivió un renacimiento con Stefan George y Rainer Maria Rilke. Solamente la tercera generación de los autores que hoy viven son verdaderamente dramáticos.

El autor que mejor ha preparado la forma «teatral» del teatro moderno ha sido Ibsen, que ya no puede llamarse naturalista. Gerhard Hauptmann y sus contemporáneos Halbe, Hartleben y Hirschfeld, tampoco eran naturalistas en el sentido estricto de la palabra, siendo sólo el naturalismo un fenómeno de transición, y cuyo mérito consiste en habernos legado la verdad en la expresión.

La guerra ha influido en los dramaturgos jóvenes en el sentido pacifista. Los dramaturgos más representativos son: Otto Brahm, que cultivó un estilo naturalista; Max Reinhardt, el leader del movimiento simbólico-estético, y Leopold Jessner, que deriva del nuevo teatro ruso.

Los teatros

EN LA ZARZUELA

«La del pazo»

El libro de la zarzuela estrenada ayer en el teatro de la calle de Jovellanos revela, sobre todo, una preocupación de sus autores: la preocupación, perfectamente lógica, ya que se habían puesto a eso, de hacer un libro zarzuela.

Para lograrlo, podían haber seguido, a mi juicio, dos caminos: atenerse a los moldes clásicos—que son en definitiva los moldes de Scribe más o menos modificados—o buscar un tema susceptible de amplitud lírica, suficiente para tener dentro de un ambiente escénico momentos de mayor exaltación para hacer de ellos las escenas musicales.

De los dos caminos han elegido el primero y esa elección les ha llevado a hacer una obra con la estructura fácil de las zarzuelas de la época más gloriosa del género; o si se quiere mejor, de la variante de ese género que requirió el género chico; pero en que los números de música surgen, naturalmente, del asunto, sino que aparecen como pegadizos a la manera de números de revista. La salida de la tiple con el coro, en el primer acto y el pasodoble serenata del segundo, son perfectamente típicos de ese género de números que pueden estar bien, gustar mucho, ser aplaudidos y lograr la repetición; pero que son también perfectamente separables de la obra en que nacen sin detrimento de ella.

Al tipo contrario correspondería el cuarteto del acto segundo que encaja perfectamente en la situación dramática y en que la música tiene su finalidad propia de subrayar y expresar con mayor lirismo que podría hacerlo la palabra, la exaltación emotiva de los personajes.

Para mí estos números son los que justifican el género; pero con el sistema usado por los señores Vilaseca y Germán pueden hacerse también zarzuelas, y lo que es mejor para los autores, zarzuelas que gusten al público hasta el punto de hacerle aplaudir, pedir las repeticiones de algunos números y, finalmente, aclamar a los autores en escena al final de cada acto.

Todo eso se demostró anoche el público hizo repetir en el acto primero una canción con coro, del barítono, la salida de la tiple, y... otros muchos, aunque no todos habían sido acogidos con igual entusiasmo por el público.

Claro está que, tratándose, como se trata, de una obra no sólo de ambiente portugués, sino exaltado, en cierto modo exaltadora, de virtudes portuguesas; el fado es el leitmotiv—permítaseme esta extensión del vocablo—de la partitura que, además y salvo en un número está ratada con sencillez sin errores étnicos que el nombre de uno de los maestros hacía temer a algunos.

Forns y Conrado del Campo, lograron, pues, con los autores del libro, un triunfo que alcanzó a Palacios en primer lugar, y luego a la Herrero, la Galindo, Lloret y Peñalver.

HIJO DE
Vilaseca y Compañía
OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID



El príncipe de Gales no irá a Sevilla la próxima Semana Santa

LONDRES, 25.—La Agencia Reuter declaró que, según informes que le han sido facilitados en los centros oficiales, carece de exactitud la noticia, telegrafiada desde Madrid, diciendo que el príncipe de Gales pasaría la próxima Semana Santa en Sevilla.

«Es cierto, al parecer—añade—, que el príncipe heredero tiene el propósito de ir a España para pasar, probablemente en Sevilla, algunos días con los Soberanos españoles; pero ese viaje, cuyos detalles no están fijados todavía, no se realizará sino después de la Pascua de Resurrección.»

DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO



TAN INFINITA ES SU FAMA COMO EL ORBE, SE TRANSPORTA A LA REGION SEVERAL

Noticias de Barcelona

En pro de un campo de aviación.— Las obras de un hospital militar.— El proyecto de unión ferroviaria con Francia.— La moda en el vestir

BARCELONA, 25.—Convocados por el alcalde accidental, señor Ponsá, se han reunido en el despacho de la Alcaldía el presidente de la Diputación provincial; el marqués de Foronda, por la Exposición de Barcelona; el delegado regio del puerto franco y los presidentes de las Cámaras de Comercio, Asociación de Banqueros, Fomento del Trabajo Nacional y otras, para tratar de la proyectada supresión del campo de Aviación de Prat de Llobregat.

Los reunidos acordaron interesar del Gobierno que suspenda el traslado del mencionado campo de Aviación o, por lo menos, que conserve el campo de aterrizaje de Prat de Llobregat.

Se trasladaron después a Capitanía general y al Gobierno civil para comunicar los generales Barrera y Milán del Bosch dicho acuerdo, rogándoles que lo trasmitan inmediatamente al Gobierno.

El gobernador civil ha manifestado anoche que, con el capitán general y otras personalidades, ha asistido a Villafraña a la inauguración de una nueva sala del hospital destinado al Ejército, cuya construcción ha sido costeada por caritativas personas.

Las autoridades han felicitado al alcalde y Junta de Prat del hospital por el celo con que cuidan y atienden al mismo. Las obras continuarán para construir nuevas salas.

Han llegado a Barcelona don Emilio Ortuño y otras personalidades financieras, para asistir a una importante reunión, en la que se tratará el proyecto de unión ferroviaria de la frontera francesa con el puerto franco, que ha tomado a su cargo la Sociedad de Ferrocarriles Catalanes.

En la Sala Mozart ha dado esta tarde el obispo preconizado de Tarazona la segunda conferencia del ciclo de orientación femenina. El doctor Gomá ha tratado del indumento femenino y del culto personal de la mujer en el orden privado y social.

El ilustre conferenciante ha señalado los peligros que entraña el auge desmesurado de la moda, seguida de una manera irreflexiva por gran número de mujeres. Se ha referido al traje como elemento de recato constituido por Dios, para hacer notar que la finalidad de la indumentaria es la de velar el cuerpo humano a las miradas curiosas. Ha expuesto el hecho arbitrario de que las mujeres se dejen imponer la moda por los dibujantes, que divulgan sus creaciones por medio de las revistas.

Ha añadido que lo que pretende con las últimas corrientes de la moda es «borrar las siluetas femeninas, despojar a la mujer de las gracias de su feminidad». Sin embargo, cree el doctor Gomá que se podría armonizar la moda actual con las exigencias del espíritu cristiano, pues en ella hay bastantes elementos aprovechables, tales como la discreción de las líneas y la supresión de aditamentos absurdos.

Anciana muerta BARCELONA, 25.—Un tren eléctrico de Sarriá arrolló esta mañana, en la calle de Balmes, cruce con la de Valencia, a una mujer de unos sesenta años, que quedó muerta en el acto. El guardia urbano de servicio en dicho punto ha manifestado que avisó a la víctima para que no cruzara la vía; pero no hizo caso, y fué alcanzada y muerta por el tren, sin que su conductor pudiera parar el convoy.

El cadáver no ha sido identificado. Varias estafas al Banco de Vizcaya BARCELONA, 25.—Los agentes de la Brigada de Investigación Criminal han procedido a la detención de un individuo que desde hace tiempo venía apoderándose de parte de la correspondencia en el apartado de Correos del Banco de Vizcaya. El mencionado individuo hace tiempo que por el procedimiento estafé a dicho Banco 5.000 pesetas. Desde entonces se venían haciendo averiguaciones, y hoy ha caído en poder de la Policía cuando se disponía a retirar la correspondencia dirigida al mencionado Banco.

El detenido manifestó que aquellas 5.000 pesetas que estafó al Banco, así como la correspondencia que sustraía, las entregaba a un individuo que le esperaba en la plaza de Palacio. La Policía montó un servicio en dicha plaza, y a la hora indicada por el detenido no se presentó nadie, lo que hizo suponer que se trataba de una añagaza; pero parece que se ha comprobado la existencia de dicho sujeto, al que busca la Policía.

Política extranjera

El viaje a Londres del presidente Doumergue

LONDRES, 24.—Ya se ha trazado el programa de las fiestas que se darán en Londres con motivo del próximo viaje del Presidente de la República francesa.

Desde su llegada a Londres, el lunes 16 de mayo el señor Doumergue recibió a primera hora de la tarde a la colonia francesa y a las instituciones de la Ciudad en el palacio de Saint James. Por la noche, gran banquete de gala en el Palacio de Buckingham.

El martes 17, recepción almuerzo ofrecido por el lord alcalde de Lon-

dres; por la noche, comida diplomática ofrecida por el ministro inglés sir Austen Chamberlain.

El miércoles 18 recepción en honor del señor Doumergue; por la noche, gran banquete en la Embajada de Francia, ofrecido por el Presidente al Rey, a la Reina, al príncipe de Gales y a los miembros de la Familia Real inglesa.

El jueves 19, salida, por la mañana, para París.

Las minas españolas y la peseta

LONDRES, 24.—El alza de la peseta que se acentúa desde primeros de año, aumenta el precio de coste de las Sociedades mineras que tienen explotaciones en España, sin que el de venta en libras esterlinas de los minerales extraídos suba paralelamente. Es evidente que será difícil reducir los salarios de los obreros españoles en la proporción en que se revalorizará la peseta. La subida de la peseta española contribuye a la pesadez del Río Tinto, Peñarroya y otras acciones de minas españolas.

Alemania quiere expulsar a los músicos americanos

BERLIN, 24.—Alemania está preparando barreras contra la admisión de músicos y tocadores de jazz americanos que han invadido los «dancings» y los «music-halls» de sus grandes ciudades.

El ministro de Negocios Extranjeros ha dado, en efecto, instrucciones que obligan a todo músico extranjero que busque trabajo, a obtener de la Policía una autorización de residencia antes de conseguir el visado de sus pasaportes.

Se ha adoptado dicha medida ante la protesta de la Unión de músicos alemanes que cuentan con 25.000 miembros, la mayoría de los cuales pueden encontrar trabajo.

BENZO-CINAMICO Heroinado Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

NOTICIAS

La Real Academia Nacional de Medicina celebrará sesión literaria el sábado 26 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día:

- Cancer del alquitrán (señor Goyanes). Complicaciones post-laparotómicas en ginecología (doctor Vital Aza). El metabolismo basaj en el diagnóstico de la sordera progresiva (doctor Martín Calderín). Casuística de los estados prediabéticos (señor Marañón). La entrada será pública.

El Real Moto Club de España, ha trasladado sus oficinas de información de la calle Mayor, núm. 4, a la de Alcalá, 18 (Lion d'Or), según acuerdo en la Junta general celebrada el día 25 de febrero próximo pasado.

DE MUSICA

La Orquesta Sinfónica

En el cuarto concierto de abono, que, bajo la dirección del maestro Arbós, celebrará esta Sociedad el martes, 29 del corriente, a las seis de la tarde, en el teatro de la Zarzuela, se ejecutará el siguiente programa:

- Introducción de la «Kowanchina», Mourssorgsky; Cuadros musicales, Suite sobre «Las leyendas del Zar Sallán» (primera vez) Rimsky Korsakoff; «El vuelo del moscardón», Rimsky Korsakoff (flauta solista, señor Garijo); «Sexta sinfonía» (pastoral), Beethoven; «Don Quijote velando las armas» (episodio sinfónico, primera vez), Oscar Esplá; «Los maestros cantores» (fragmentos del acto tercero), Wágnier.

TRIBUNALES

El crimen de Aravaca

Por el juez de Instrucción de El Escorial se ha remitido, con auto, declarándolo concluso, el sumario seguido contra Simón Casado, como autor del asesinato de su ama, perpetrado en Aravaca, con el fin de robar a la víctima. El sumario es muy voluminoso.

Una sentencia interesante

Por la Sala primera del Tribunal Supremo se ha dictado, en recurso de casación industrial, una sentencia interesante, en la que se reconoce el derecho a percibir indemnización de dos años por muerte de un obrero al hijo natural reconocido de éste, aunque no vivía en la casa y compañía del causante.

La sentencia tiene mucho interés, porque los que la precedieron, interpretaban restrictivamente el artículo sexto de la ley de accidentes, que invoca el considerando de la sentencia, entendiendo que los hijos habían de vivir bajo la protección del padre, de quien el derecho a percibir indemnización arranca.

El arte escénico

Cacemillas teatrales

INFANTA ISABEL.—El domingo, tarde y noche, el gracioso juguete cómico de Tristán Bernard, traducido por Lepina, «Mi cocinera», una de las creaciones más sublimes de su ilustre autor, y un verdadero alarde de interpretación por parte de la notable compañía de la «Barquillera».

Se despacha en Contaduría.

ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián. —Sábado, a las seis y media y diez y media: Beneficio de la eminente primera actriz Pepita Meliá, con la reposición de la comedia en tres actos de don Manuel Linares Rivas «Primeros vivires». Domingo, a las cuatro y diez y media: el vodevil «Dollars». A las seis y media: «Primeros vivires».

DESPEDIDA DE MERCEDES SEROS. La gentil y bella cancionista de éxitos rotundos se despide en Rómulo el lunes del público de Madrid, poniendo en escena lo mejor de su repertorio de éxitos.

Muy pronto estreno de «Las inyecciones» o el doctor Cleofás Utof, vale más que Voronoff.

REAPARICION DE DORA LA CORDOBESITA.—El martes se presenta en Rómulo esta gran estrella de arte castizo y de belleza única. Dora la Cordobesita trae un repertorio nuevo y originales toiles. Trae algo que producirá sensación en el público. Vaya a Rómulo el lunes y el martes.

NOVEDADES.—Todo el año es Carnaval o Momo es un caramal», es la más inspirada partitura del popular maestro Rosillo.

Sus números se repiten diariamente entre estruendosas ovaciones. Pida usted sus localidades con anticipación si desea conocer el mayor y más formidable éxito lírico del año.

Cariceras teatra

Funciones para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde. —Primeros: Remonte, Ochotorena y Echániz J. contra Salsamendi y Errezábal.

Segundo: a Pala, Muñoz y Ochoa contra Quintana I y Amorebieta I.

ZARZUELA.—A las seis: El caserío (éxito extraordinario).

A las diez y media: La flor del pazo. CENTRO.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto: El negro que tenía el alma blanca.

LARA.—(Funciones populares). A las seis y media: La galana.

A las diez y media: A martillazos. INFANTA ISABEL.—A las seis y media: Suéltate el pelo, Rosario.

A las diez y media: Mi cocinera (extraordinario éxito).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y a las diez y media: Juan de Mariana.

ESLAVA.—A las seis y media y diez y media: Beneficio de la primera actriz Pepita Meliá: Primeros vivires (reposición).

COMICO.—A las seis y media (popular): Charleston.

A las diez y media: He visto a un hombre saltar...

FUENCARRAL.—A las seis y media: La calsera.

A las diez y cuarto: Los cadetes de la Reina y Molinos de viento, por Sagü Barba (reestreno). Precios populares.

NOVEDADES.—A las seis: El hada del frío.

A las siete y cuarto: El voto

A las diez y cuarto: El príncipe sin Par y Todo el año es Carnaval o Momo es un caramal.

MARTIN.—A las seis y cuarto (popular): La perfecta casada y Las mujeres de la Cuesta.

A las diez y cuarto: El romano caprichoso (éxito), Spaventa (tangos) y Las niñas de mis ojos.

ROMEA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Alady, Lluvia de estrellas, Los Ridder, Mercedes Serós (últimas actuaciones).

CHUECA.—A las seis y a las diez y cuarto: Luis Esteso, Luisita Esteso, Adelfina Durán, hermanas Muñoz y demás atracciones.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,15: Variada función por la gran compañía de circo y la formidable trapeartista Luisa Leers; Schaffer, el artista enciclopédico, y toda la gran compañía de circo.

INFANTA BEATRIZ.—(Claudio Coello, 45 y Hermsilla, 5).—A las seis y a las diez y cuarto: ¡Qué viene el oso! (Pardilla), Monsieur Beaucaire (Rodolfo Valentín), Spaventa, tangos, Tórtola Valencia (gran éxito).

CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiario Fox, Peligros de un conquistador (éxito). La novia fingida (éxito), por Mae Murray. El gato Félix (cómica). Pronto, Héroes del deber.

PAVON.—A las seis y a las diez: Por accidente (cómica); El circo del diablo (gran éxito de Norma Shearer). Pronto La famosa señora de Fair.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y media y diez y cuarto: Actualidades Gaumont, Barcelona a vista de pájaro, Más loca que una cabra El General (éxito enorme). Lunes próximo: El fin de Montecarlo, por Francesca Bertini.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y a las diez: Revista Pathé, El hambre de Canuto y Miguel Strogoff (completa).

EL TIEMPO

Estado general: Aun se halla al occidente de Irlanda el núcleo principal borrascoso que produce mal tiempo en Europa.—En España no mejora el tiempo francamente. La temperatura máxima de ayer fué de 25 grados

en Murcia, y la mínima de hoy de 4 en Soria.

Tiempo probable Cantabria y Galicia, chubascos; resto de España: Vientos moderados y fuertes del Oeste, cielo nublado y algunos aguaceros.

Servicio especial para Marruecos A las 10,30.—Por todas partes vientos del Oeste, moderados y algo fuertes.

Temperaturas extremas de Madrid Máxima de ayer 12,6; mínima de hoy 7,2.—Lluvia recogida.—Inapreciable.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS DIA 25

Table with financial data including 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas., Obligaciones de 1896, etc.

Bolsa de Barcelona

Interior, 70,50; Exterior, 84,30; Amortizable 5 por 100, 93,40; Cuadern, 526; Norte, 506,25; Alicante, 497,50; Andaluces, 74; Orense, 32,30; Hispano Colonial, 78,50; Francos, 22,05; Libras, 27,25; Dólares, 5,6075.

Bolsa de París

Pesetas, 455; Libras, 124,03; Dólares, 25,53; Belgas, 354,90; Liras, 116,40.

Bolsa de Londres

Pesetas, 27,29; Francos, 124,03; Dólares, 4,8567; Belgas, 342; Francos suizos, 25,2437; Liras, 106,72; Coronas noruegas, 18,63; Idem danesas, Florines, 12,1368; Pesos argentinos, 47,55.

CAFÉS MARCA El Cafeto MADRID

Homenaje a Fleta

El banquete que organiza la Asociación de la Prensa, en honor del eminente divo español Miguel Fleta, se celebrará el próximo jueves 31 de los corrientes, a las diez de la noche, en el Hotel Reina Victoria, Plaza del Angel.

Las tarjetas para este simpático homenaje de admiración al ilustre cantante, podrán adquirirlas sus innumerables amigos y devotos, al precio de veinte pesetas, en las oficinas de la Asociación de la Prensa, Carretas, 10, segundo, y en el Hotel Reina Victoria, desde el domingo.

El temporal reinante

En las costas cantábricas

VIGO, 25.—Comunican de Bueu que cuando regresaba la barca de pesca «Nuevo San José», tripulada por cuatro hombres, una ráfaga de viento la hizo naufragar a la vista del puerto. Los tripulantes de la lancha lograron colocarse sobre la quilla; pero como la embarcación no podía sostenerlos, se lanzó al agua el patrón, José Modelo, con lo cual sus compañeros pudieron mantenerse apoyados en la quilla.

Durante media hora lucharon los naufragos con el furioso oleaje, ante la emoción del gentío que en el muelle presenciaba la dolorosa escena. Por fin llegaron dos lanchas, que lograron salvar a los cuatro pescadores.

LA CORUÑA, 25.—Continúa el fuerte temporal en el mar, que ha obligado a cerrar el puerto.

Los Amigos del Niño

La lección sobre B. Thoven

Ha sido taj el entusiasmo despertado entre los escolares el anuncio del importantísimo concierto que se celebrará el domingo 3 de abril, a las once de la mañana, en el teatro de la Zarzuela, que se hace preciso publicar algunas advertencias dirigidas a los señores maestros.

Las invitaciones serán prorrateadas entre todas las escuelas donde reciban educación niños pobres, pero es necesario que los maestros respectivos envíen una nota con expresión del número de niños que desean asistir al festival, teniendo en cuenta que deben acudir con preferencia los mayorcitos y entre estos los que tengan alguna preparación musical.

Estas notas deberán ser entregadas bajo sobre a Los Amigos del Niño, en la Masa Coral (Alcalá, 50), de siete a nueve, o la calle del Marqués del Duero, 5, bajo, de diez a una y de cinco a ocho. Oportunamente se avisará el día y sitio donde se deberán recoger las invitaciones, con que serán obsequiados los niños de las escuelas públicas.

Una Conferencia en la Universidad y una nota del rector

«El Debate» de ayer publicó un editorial protestando contra la última conferencia del doctor Lafora sobre «Estudio médico de los milagros en las religiones». Esta conferencia se dió en la Facultad de Medicina, y el nuevo rector de la Universidad Central ha recogido inmediatamente la protesta de «El Debate» en la siguiente nota:

«Enterado de la protesta que un periódico local hace hoy por lo ocurrido en una conferencia celebrada en la Facultad de Medicina, he de recordar que la propagación de la cultura que realizan personas de relevante mérito de la Universidad de Madrid y de fuera de ella, a impulsos del lema «La ciencia por la ciencia», ofreciendo a los escolares sus estudios científicos, permite llegar al esclarecimiento de la verdad por la ciencia misma, que, además, acoge así a todos sus cultivadores bajo el manto amoroso y protector de la investigación. Pero aprovechar la divulgación de verdades científicas en el esclarecimiento de un hecho para herir sentimientos arraigados en la conciencia nacional, y, por tanto, de muchos oyentes, lo creo peligroso dentro de la Universidad, madre espiritual de todos, por lo cual será muy triste que si el caso comentado, y que no he tenido tiempo de comprobar, fuera cierto y se repitiera, el rectorado se vea entonces en la necesidad de señalar el caso y el causante de la supresión de actos por los que la Universidad desea vivir en continua relación con aquellos hombres que forma para el bien y la gloria de la Patria.»

Pronto llegará a Madrid el nuevo embajador de Italia

ROMA, 24.—Ha salido para París el marqués Medici del Vascello, nuevo embajador de Italia en Madrid. Ha anunciado que se propone estar el día 29 del corriente en la capital de España.

El marqués Medici del Vascello tiene cuarenta y siete años. Se licenció en Jurisprudencia en Turín en 1901 y fué nombrado por oposición agregado de Legación y destinado a Buenos Aires en 1903, y trasladado a Constantinopla en 1905. Fué nombrado caballero de la Corona de Italia en 1905, y secretario de Legación de segunda clase desde 1907.

Fué voluntario en la guerra europea desde mayo hasta noviembre de 1915.

Fué nombrado enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de segunda clase en 1923, y consejero técnico en la IV Asamblea de la Sociedad de Naciones en septiembre de 1923, delegado suplente en la V y VI Asamblea de la Sociedad de Naciones.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mfo: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De V. afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7
MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- :- :- :- Lámparas filamento metálico de todas marcas :- :- :-
- :- Aparatos. Brazos. Tulpas. Precios sin competencia. :-
- :- :- :- :- PANTALLAS de Seda. Gran surtido. :- :- :-

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 41.254

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.—MADRID

TELEFONO, 44.009

Lea usted La Opinión

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

Conde de Romanones, 12

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

-- Argumosa, número 7 duplicado --

== Farmacia de San Lorenzo ==